

【台湾交换生（一）】蜕变

姓名：龚胜烨 专业：会计

如果让我说，这一学期交换生经历究竟获得了什么。答案就是：独特的经历，成熟的心智，独立的思考学习能力和一些良师益友。很多人羡慕我得到这次难得的机会，我也感激学校给了我这个宝贵的机会。

我知道当我以后老了，回头审视自己的一生。这短短的半年，有可能不是最浓墨重彩的一笔，但是却是最独一无二的。这一年认识了很多很多人，去了很多地方，感受了很多美好，体验了很多幸福。他们都是最最限量版的，我将一直用心珍藏。这半年，认识了很多朋友。

学习与生活

作为交换生，我首先谈谈在台湾做学生的感受吧。报道后的第一天我就在图书馆扎根了，让我意外的是图书馆很多书都是在探讨创新、设计方面等，这让我更加期待老师的课了。上课给我的冲击更大，上课时发散式课堂，没有一个学生可以单纯听讲。如果课前没有做好充分的准备，上课时根本没有办法参与讨论。课堂结束后，你的功课还没有结束，必须提交相应的报告。可能有的同学会觉得这样很累，但是确实比单纯听课收获得更多，我们可以真的做自己感兴趣的题目，主动地思考，积极地准备，就是花再多精力，我也乐意。

另一方面，师生关系和同学关系相处也在这样的模式中得到升华。老师不仅学术成就高，而且有很丰富的从业经验，但是在课堂中又不仅仅是教师的角色，还是我们的合作者、讨论者。同

学们也都是很热情地帮忙，小组合作是经常的事情，每个人都可以发表自己的看法，每个人都乐意贡献自己的力量。

建国科技大学是个人文气息很浓厚的学校，在课余时间会有很多丰富多彩的文艺活动。台中的冬天不冷，但小雨连绵不绝，在这种天气下无疑是另一种惬意。在台北除了 101，就极少再有高楼大厦，但即便是再小的巷子里也异常的整洁。我对这里很陌生，但是陌生人对我都很友好。

旅行与独立

台中是我见过的最具有包容性的城市。不管是什么文化都可以在这里得到应有的尊敬。不同的文化不但没有激烈的冲突，反而是其乐融融。我在这样的自由轻松的环境里也更加容易接受不同的观点，即使反对也会乐意去倾听了解。这是培养世界观的一个重要一个环节，因为尊重是了解的前提，了解才可以评价产生观点。以前我会痛苦，因为我的观点跟这个环境是那么地格格不入，但周围都在反对的时候我自己也难免会质疑我是不是真的错了呢，但现在我更加坚定了自己的信念！这半年真的走了不少地方，走的越多，越觉得自己想去的地方越多。有时候并不明确下一个目的地是哪，会带着怎样的信仰和心情出发，但就是会不顾一切的上路，去让自己见到更多的美景，感受更不一样的生活。

我觉得旅行与生活最大不同就是旅行会让你拥有更细腻和丰富的感受去看世界，如果我没有离开家，就永远不会知道外面的人怎样去生活，就不知道原来人可以这样生活。一段好的旅行，就是让人没有烦恼，不被烦心琐事所牵绊，心和大脑会放的很空。给自己一个理由去用新的视角看这个世界。我从来不去想这次要

看哪些景点，哪些博物馆，哪些地方一定要照相。简单的做些攻略就微笑着颠颠的出发了。因为旅行的意义和目标其实很简单，就是：更好的去认识自己和感受别处的美好。

这半年，我学会了旅行，而不是旅游。那些无可名状的精度和纬度组成的坐标点见证了我心灵的成长。离开熟悉的地方，走在陌生的街道上，看着陌生的面孔和景色，那种新鲜感和兴奋，只有你在路上，你才知道。我已经爱上在路上的感觉。只有不停的走，不停的感受世界的不同，才有最真实的存在感，才有更谦卑的态度和更豁达的心智。

这半年我学会了独处，我并不觉得一个人旅行，一个人生活，一个人给自己拍照是件很悲伤的事情。反而更能够让自己独立起来，学会不受外界的干扰，尽全力令自己快乐。人的独立性取决于你依赖他人的程度，独立性越低越容易受他人左右。我愈发的独立，因此才愈发的有自己的主见。不管别人怎么说，自己的感受才是最真实正确的。无论别人怎么看，我绝不打乱自己的节奏。

成熟与自我

这半年我真的长大了，我知道这话说起来感觉很傻，但是这是实话，因为我终于知道我自己到底要什么了。这，比任何东西都重要。

交换生这些日子，感谢它给与我时间去思考。如今，浮躁的理由太多，思考的时间太少，我们不停的在走走走，在追追追。我们不能安静下来，总有人在你身边影响你的步伐，总有人让你不知道自己想走的轨道到底是哪条。

可是，我们为什么不能为自己活一次？去放肆的，去热血的过你的青春岁月？

交换生这些日子，感谢它给予我不同的感受。他们一针针一线编制成了我最完美的 21 岁。我学会沉下心来，去阅读，去经历。不害怕走弯路，不害怕失败，不害怕成功可能还很遥远。我只想按照自己的脚步向前走，不是因为别人去做交换生所以你也要去，不是因为大家都在出国所以你也非要走出国门。不去管别人的看法，用力去生活，用心去经历，才能有丰富而有厚度的人生。

“青春最特别之处，就在于它令年轻人有资本挥霍”。我们还有的不只是时间，还有的是青春和无限的可能。为什么不给自己一个机会，去过不一样的生活。就像台湾作家三毛说的那样阳光下灿烂，风雨中奔跑，做自己的梦，走自己的路！